
COMUNE di CURINGA
Provincia di Catanzaro

VERBALE  di DELIBERAZIONE della  GIUNTA COMUNALE

N. 63 del 28/04/2017

OGGETTO : Richiesta di contributo alla Regione Calabria ai sensi  della  L.R.n.13/1985 Art.65 –
Anno 2017

L’anno DUEMILADICIASSETTE il giorno  VENTOTTO  del mese di APRILE ,  alle ore  14,00

nella sala delle riunioni, ubicata nella Sede Comunale, sono stati per oggi convocati i componenti

della Giunta Comunale.

Sono presenti i Signori :

Cognome Nome Carica Presente Assente
PALLARIA Ing. Domenico Maria Sindaco – X
MAIELLO D.ssa Patrizia Giovanna Vice Sindaco X
SERRATORE Stud. Univ. Barbara Ornella Assessore X
FRIJIA Per. Agr. Giuseppe Assessore X
MAIELLO Geom. Antonio Assessore X

                       

Totale         3 2

Partecipa con funzione consultive, referenti, di assistenza giuridico amministrativa e verbalizzazione 
(art.97, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) il Segretario Comunale Dott.ssa Rosetta Cefalà.

Il    Vice Sindaco,   Dott.ssa Patrizia Giovanna Maiello, constatato che gli intervenuti sono in numero 
legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE  la Regione Calabria con L.R. n.13/85 “ Organizzazione e sviluppo del turismo
in Calabria” riconosce  all’ art.65,  nelle attività promozionali un necessario strumento  operativo
rivolto a definire l’immagine unica dell’offerta turistica calabrese nel suo complesso;
- la Regione Calabria con delibera di G.R. n. 2898 del 07/07/1999 ha approvato i criteri e le modalità
per la concessione di contributi ad Enti Pubblici territoriali ed organismi vari  in base alla citata L.R.
n.13/1985;
- questa  Amministrazione  comunale  intende  perseguire  una  coordinata  azione  di  sviluppo  del
comparto turistico, al fine di valorizzare le potenzialità  ambientali,  naturalistiche, storiche e culturali
di Curinga e del suo comprensorio;
-  l’impegno, in particolare, è quello di realizzare un  progetto che possa rappresentare un prezioso
momento di valorizzazione turistica del territorio nonché uno strumento di promozione e crescita
delle  realtà  produttive,  commerciali ed  artigianali mediante  la  realizzazione  di  eventi  capaci  di
riflettere all’esterno un’ immagine positiva della nostra realtà territoriale;
- uno dei principali obiettivi programmatici dell’Amministrazione comunale è quindi il potenziamento
dell’attività  turistica,  anche  attraverso  l’organizzazione  di  manifestazioni  culturali,  ricreative,  di
promozione delle tradizioni che appartengono al nostro patrimonio socio-culturale, al fine di offrire
l’immagine di un paese vivo e proporre ai turisti che trascorrono le vacanze nel nostro Comune ed ai
nostri concittadini occasioni di svago ed intrattenimento, arricchimento culturale, conoscenza delle
tipicità della nostra tradizione locale;
- in proposito  l’Amministrazione Comunale intende organizzare una serie di eventi per il periodo
estivo da realizzare avvalendosi anche  della collaborazione tecnica- logistica ed amministrativa delle
Associazioni locali , in particolare della Pro Loco;
-  in  particolare,  tra  gli  obiettivi  che  questa  Amministrazione  intende  perseguire,  mediante   la
compiuta  attuazione del programma di eventi predisposto  per  quest’estate  2017,   rientra  anche
quello di tutelare e salvaguardare tutte le manifestazioni tradizionali e popolari nell’ottica sempre  di
un’ampia valorizzazione del territorio. 
- alcuni di  tali eventi, come “ Vicoli e gusti”  e la    “ Bettola ”,   sono  divenuti ormai attesissimi
appuntamenti annuali,  e rivestono notevole importanza per il rilancio turistico locale, contribuendo a
valorizzare l’immagine ed il prestigio della Comunità;
- in tale contesto  s’inseriscono, però,  anche altre iniziative che, anno dopo anno, si ripetono.  Ci
riferiamo per  esempio alla Sagra  della fragola,giunta  ormai alla 23° edizione,   iniziativa  che il
Comune  sostiene   anche  perché   perfettamente  rispondente  alle finalità  indicate nello  Statuto
comunale  che all’ art. 3  comma 2, lettera f.   prevede quanto segue: “( il Comune) svolge iniziative
in  favore di  fiere  e  mercati,  turismo ed industria  alberghiera;  riconosce la  funzione  primaria
dell'agricoltura:  in  tale  contesto  si  attiva  a  valorizzare  le  attività  agroalimentari  tradizionali,
individuando ogni forma di sostegno del patrimonio di tradizioni riferite a quei prodotti che, per la
loro tipicità locale, sono motivo di interesse;”;);
- il sostegno dell’Amministrazione va naturalmente,  inoltre, alle iniziative finalizzate a promuovere
la pratica sportiva nell’ottica di una piena valorizzazione  e promozione delle attività sportive come
strumenti che favoriscono la crescita delle persone, anche questo  in conformità al dettato statutario
dell’art.3, comma 2, punto b :”Il Comune esercita i propri poteri  ed orienta la propria azione alle
seguenti finalità: …. “valorizzazione  e promozione delle attività culturali e sportive come strumenti
che favoriscano la crescita delle persone ”;);
- nell’ambito di tali iniziative un ruolo importante rivestono, segnatamente, due manifestazioni: la
tradizionale gara “  Sei ore per le vie di Curinga” , competizione sportiva alla quale partecipano
numerosi atleti di fama nazionale ed internazionale che richiamano un vasto pubblico proveniente da
tutt’Italia,  e  lo “slalom Città di Curinga”, organizzato in collaborazione con l’ACI , appuntamento
importante non solo per la riscoperta dello sport  automobilistico ma anche perché  può diventare,



data la rilevanza nazionale dell’evento,  uno strumento non trascurabile  in termini di promozione
socio-economica, culturale e  turistica  del nostro territorio.
Dato atto che per la realizzazione del programma delle iniziative sopra descritte è stato predisposto
un piano dei costi che qui di seguito viene illustrato:

PIANO  DEI  COSTI  PER   L’ATTUAZIONE  DEL   PROGRAMMA  DELLE
MANIFESTAZIONI ESTATE  2016:

SPESE PER ORGANIZZAZIONE:
SAGRA DELLA FRAGOLA in previsione  nel
prossimo mese di maggio. 

€ 2.500,00

MANIFESTAZIONI  SPORTIVE ( n.  2
manifestazioni  sportive  :  1°  edizione  Slalom
Città  di  Curinga” –  “Sei  ore  per  le  vie  di
Curinga”  in  programma  rispettivamente  nel
prossimo mese di maggio e di agosto 2017.

€ 6.500,00

  MANIFESTAZIONI CULTURALI PER  LA
VALORIZZAZIONE  DELLE  TRADIZIONI
LOCALI in programma  nel  prossimo mese di
agosto.

€ 15.000,00 

SPETTACOLI/INIZIATIVE ED EVENTI  DI
INTRATTENIMENTO  ESTATE  2017   in
programma nei prossimi mesi di luglio/agosto.

 € 15.000,00

 ULTERIORI SPESE PER:
REALIZZAZIONE PANNELLI TURISTICI € 5.000,00

IV  EDIZIONE  RADUNO  BANDISTICO
(Manifestazione  volta  ad  ospitare  numerosi
concerti ed esibizioni di diverse bande musicali
provenienti da vari comuni della Regione).

€ 6.000,00

 TOTALE PREVISIONE SPESA € 50.000,00

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 e 147 bis, comma 1, del 
D.Lgs. 267/2000, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa.
PRESO ATTO, altresì, che la presente deliberazione non necessita di parere di regolarità  contabile
in  quanto  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione  economico-finanziaria  o  sul
patrimonio dell’Ente. 
VISTI 
- il D. L.vo  18/08/2000, n. 267 e s.m.i.;     
-  lo Statuto comunale;
- il  vigente regolamento di contabilità;
Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

 DI RICHIAMARE   la premessa quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione.

DI APPROVARE  la relazione illustrativa delle iniziative per le quali si fa richiesta alla Regione
Calabria,  ai sensi della L.R.n.13/85 per  come allegata  alla presente  deliberazione  unitamente al
modello relativo alla richiesta di contributo  ai sensi della legge di che trattasi , a quello relativo alle
modalità di riscossione dell’eventuale contributo concesso dalla Regione Calabria ed all’attestazione



di non aver richiesto per le iniziative descritte contributi ad altri Dipartimenti della Regione Calabria
o ad altri  Enti o Amministrazioni. 

DI DEMANDARE al responsabile competente l’adozione di ogni atto consequenziale alla presente.

DI IMPEGNARSI a rendicontare alla Regione Calabria, Dipartimento Turismo il contributo che
dovesse essere erogato secondo quanto espressamente previsto dalla legge 13/1985.

DI TRASMETTERE la presente, unitamente  agli atti  allegati sopra citati, alla Regione Calabria –
Dipartimento Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura  presso Cittadella Regionale, Località
Germaneto, 88100 – Catanzaro. 

DI DICHIARARE la presente,  stante l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134,
comma 4, del D.Lgs. 267/2000.



COMUNE DI CURINGA
    Provincia di Catanzaro

Proposta di deliberazione per:

Giu  Giunta Comunale  Del.n.63/2017

        Consiglio Comunale

OGGETTO : Richiesta di contributo alla Regione Calabria ai sensi  della  L.R.n.13/1985 Art.65
– Anno 2017

                     PARERI AI SENSI DELL’ART. 49, comma 1° del D.Lgs 267/2000

così come integrato e modificato dal D.L. 174/2012, convertito in legge 213/2012 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della deliberazione sopra indicata.

Curinga lì,    28/04/2017
                                                                             IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                                                                                     F.to       Dott.ssa Rosetta Cefalà

               
     

 PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Visto,  si esprime parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile della deliberazione sopra
indicata.

Curinga lì,  
                                                                                     IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO         

NON DOVUTO        Dott. Umberto Ianchello

X



        

Approvato e sottoscritto

   Il Presidente   Il Segretario Comunale

 F.to Dott.ssa Patrizia Giovanna Maiello       F.to D. ssa  Rosetta CEFALA’

PUBBLICAZIONE

In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico comunale per 15

giorni consecutivi  (art.  124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) e contestualmente è stata trasmessa ai

Capigruppo con nota prot. 4402  .

Data 11/07/2017

  Il Responsabile

                                                                                                                    F.to      D. ssa  Rosetta CEFALA’

ATTESTAZIONE

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione:

è  stata  pubblicata  all’albo  pretorio  informatico  comunale  per  15  giorni  consecutivi

(art. 124, D.Lgs. n. 267/2000);

X è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000;

 è divenuta esecutiva il  ....................................................,  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione

(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000).

Data 11/07/2017

  Il Responsabile

F.to      D. ssa Rosetta CEFALA’

E’ copia conforme all’originale                                                 

Curinga, 11/07/2017

                                                                                                        Il Segretario Comunale
                                                                                                         Dott.ssa Rosetta Cefalà


	DELIBERA

